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Ä király lemondása.
A Habsburg dinasztia válsága.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, máj. 31.

Nap mint nap komolyabb formá­
ban merül fel az a kalandosnak tetsző 
hír, hogy a királyt lemondatják, s Fe- 
rencz József kész is elhagyni trónját.

Tegnap Bécsben, valamint a kül­
földi összes nagyobb tőzsdéken bizo­
nyos határozottsággal tartotta magát 
ez a hir.

Egyidejűleg hire ment, hogy Fe- 
rencz Ferdinánd trónörököst sürgősen 
hazahívták Madridból. Ugyancsak a 
válsággal hozták összeköttetésbe azt 
a körülményt is, hogy a király tegnap 
korán reggel Ferencz József Károly 
föherczeget, Ottó főherceg legidősebb 
fiát, tehát a trónnak Ferencz Ferdi­
nánd után legközelebbi várományosát 
fogadta. ?

Mindezek a hírek módfelett feliz­
gatták Bécs lakosságát. Fokozták ezt 
az izgatottságot az osztrák parlament­
ben hangzott beszédek is. A radikális 
cseh képviselők, mint Klofác és Stern­

berg gróf egyenesen követelték a király 
lemondását.

Klofác a többi között ezeket 
mondta: „A korona jelenlegi viselő­
jéhez nincs bizalmunk. Gyenge ember 
a trónon és nagy baj, hogy csakis 
német érzelmű.

Az elnök mindjárt nem utasította 
rendre Klofácot és csakis a szünet 
után rótta meg öt ezekért a szavakért.

Sternberg képviselő pedig kijelen­
tette, hogy sajnálja, hogy alkotmány- 
szerüen nem teheti a képviselöházban 
azt az indítványt, melyszerint ő fel­
ségéta Ház határozatával telkérnék, 
hogy az uralkodást fiatalabb erők­
nek engedje át.

Az elnök Sternbergnek ezt a ki­
jelentését egyáltalában nem kifogá­
solta.

Úgy Klofác, mint Sternberg sza­
vait a képvhelöház egy tekintélyes ré­
szének tetszése kisérte.

A sajtóban is kifejezést nyert az 
az óhaj, hogy a király mondjon le. 
Így a Bécsben nagyon elterjedt Deut­
sches Volksblatt esti kiadásában azt 
irta, hogy javulás csak úgy követ-

ki üveges.
Irta: Baudelaire.

Vannak emberek, kiknek természete 
csakis szemlélő és elmélkedő s a tetterő 
minden kifejtésére alkalmatlan, de kik néha 
mégis, mintegy ismeretlen rugó által indít­
tatva, egyszerre oly gyorsasággal csele- 
kesznek, minőre önmagukat is képtelenek­
nek hitték volna.

Még az is, ki félve, hogy otthonában 
valami kellemetlenség várja, gyáván és 
órahosszant föl s alá jár a kapu előtt, s 
nem mer haza menni, vagy az, ki napokig 
fölbontatlanul hordja zsebében a levelet, 
vagy ki egy félév múlva határozza el 
magát oly dolog lebonyolítására, melyet 
egy év előtt kellett volna megtennie néha, 
egy ellenállhatatlan titkos kényszer által 
ösztönözve, gyoisan a tett mezejére lép. A 
moralista, valamint az orvos, kik bár min­
dent tudni vélnek, sem képesek megma­
gyarázni e hirtelen változás okát.

Hogyan lehetséges az, hogy a lusta­
ságban kéjjel elmerülő természetek, kik a 
legcsekélyebb fáradtságtól vagy tevékeny­
ségtől is ii tóznak, egyszerre oly hősies 
erővel látnak neki a legbolondabb, vagy 
legveszélyesebb dolgok végrehajtásához.

kezlietik be, ha a legfelsőbb helyen 
személyváltozás történik. Ennél­
fogva felhívja a királyt, hogy 
mondjon le.

Mindebből világosan kitetszik, 
hogy j nem a király akar lemondani, 
hanem igenis egyes körök óhajtják, 
sőt követelik, hogy lemondjon a 
trónról.

Feltűnő, hogy a csehek ugyanis 
minél előbb Ferencz Ferdinándot kí­
vánják a trónon látni. Tudják róla, 
hogy érzelmei a csehek felé vonzzák.

A király lemondásának hírét azon­
ban bizonyos udvari körökből is ter­
jesztik. A fiatalabb főhercegek, akik­
nek az élén Ferencz Ferdinánd trón­
örökös áll, nagyon elégedetlenek a 
miatt, hogy a király enged a magya­
rok szeparatisztikus törekvéseinek. Fél­
tik az ö „összbirodalmuk“ összeom­
lását. Az elégedetlen főhercegeket az 
osztrák fönemesség legnagyobb része 
támogatja.

Beavatottak beszélik, hogy Fe- 
■ rencz Ferdinánd néhány héttel ezelőtt 
I kihallgatáson volt a királynál és figyel­
meztette a felséget azokra a veszé-

Egyik barátom, ki a világ legszelí­
debb merengője volt, egy szép napon fel­
gyújtotta az erdőt azért, hogy meggyőződ­
jék, vájjon oly gyorsan terjed e a tűz, 
mint azt állítják. Tízszer egymásután a 
kísérlet nem sikerült, de tizenegyedszer 
nagyon is jól.

Egy másik talán a szivarját fogja a 
lőporos hordó mellett meggyuj tani, hogy 
kihívja igy a sorsot, lássa, tudja, mi tör­
ténik, hogy bátorságra kényszerítse ön­
magát, hogy mint a nagy játékos, meg­

ismerje az aggodalom édességét, cél nél­
kül, szeszélyből, semmiért.

Az e fajta elhatározásokat az una­
lom, a semmittevés hozza létre és a kiben 

1 ez oly erővel nyilvánul meg, mint ahogy 
• már emlitém, többnyire tétlenségben és 
1 ábrándoknak élő egyének szoktak lenni.
I Akad olyan is, ki szemérmesen süti 
le tekintetét még a férfiak előtt is, úgy, 
hogy össze kell szedni minden akaratere­
jét midőn kávéházba, vagy a színházi 

I pénztárhoz lép, hol a jegyárusítót. Minos 
vagy J Rhadamantus méltóságával látja 
fölruházva, de képes egy mellette elha- 

1 ladó öreg ember nyakába is ugrani és azt 
1 a bámuló tömeg előtt össze-vissza csó­
kolni.

És miért ? Talán mert ... ez arc 
ellenálhatatlanul rokonszenves volt előtte? 
Meglehet. De jogosabb az a föltevés, 
hogy maga sem tudta, miért.

Magam is tapasztaltam, hogy néha 
— mintegy ördögi erő által hajtva — oly 
cselekedeteket hajtunK végre, melyek 
akaratunktól jóformán függetlenek.

Egy reggel rosszkedvűen ébredtem 
föl. Levert és a semmittevéstől fáradt vol­
tam, de valami kényszert éreztem, hogy 
oly dolgot műveljek, mi nagy port verne 
föl. Kinyitottam az ablakot, bár ne tet­
tem volna 1

Az első ember, kit az utcán meg­
pillantottam, egy üveges volt, kinek éles, 
rikácsoló hangja a nehéz, ködös, piszkos, 
párisi levegőn keresztül hatolt hozzám. 
Valóban nem tudnám megmondani, miért 
éreztem e szegény ember iránt egyszerre 
oly ellenszenves gyűlöletet.

— Hó, hói — kiáltottam és fölhív­
tam. Nem minden öröm nélkül gondol­
tam arra, hogy az üveges — szobám a 
harmadik emeleten lévén — milyen ne­
hezen bir majd följönni a szűk lépcsőkön 
széles, törékeny portékájával a hátán.

Végre fölért. Kíváncsian végig néző a 
összes üvegeit, azt mondtam :
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lyekre, melyek a magyarok iránt ta­
núsított engedékenység következtében 
a monarchiát fenyegetik. A trónörö­
kös fellépése mély benyomást tett a 
királyra. *

A hírek nyomán az országra 
csak egy kötelesség hárul. Az, hogy 
szervezkedjék egységes ellentállásia a 
centralisztikus irányzat ellen, a mely 
most tömöríti az osztrákokat velünk 
szemben.

Más forrásból jelentik : Bécsben már 
egész nyíltan beszélnek az elkövetkezendő 
trónváltozásról.

Nyíltan mondják is már, hogy I. Fe­
renc József császár és király lemond és 
helyébe lép I. Ferencz Ferdinánd.

De ez csak megoldása a személyi, 
igaz, hogy a legmagasabb személyi kél- 
désnek. Micsoda megoldásnak a perspek­
tívája nyílik ezzel a birodalmi válságnak.

Mert a helyzet ma oly komplikált, 
sok tekintetben annyira élére van állítva, 
hogy szinte alig képzelhető mindeneket 
kielégítő, békésen, simán végbemenő elin­
tézés. Magyarország beiktatta a magyar 
autonóm vámtarifát. Ausztriában, amely a 
közös vámtarifa alapján kötötte le magát, 
vihar száguld végig. Azt mondják odaát, 
hogy most már az egész gazdasági hely­
zet csak a viszonosság ingatag alapjára 
került.

Amely pillanatban Magyarország vi­
szonossági panaszt konstruál, joga is van, 
módja is van a magyar autonóm vámta­
rifa révén rátérni a tényleges önálló 
vámterületre. Magyarország a szövetségi 
viszonyt szerződésessé akarja változtatni. 
Erre osztrák parlament nem kapható. A 
kiegyezési mü tehát egészen a levegőben 
lóg. S ott lógnak a még meg nem kötött 
külkereskedelmi szerződések : főleg a Bal­
kán-szerződések. Hogy tárgyaljanak és 
szerződjenek, amikor más-más autonóm 
vámtarifa van a Lajtán túl és innen . 
S hogy oldhatók meg a függő kérdések : 
készfizetések fevétele, bankkérdés, magyar

biok stb. amikor késsel és tőrrel áll egy­
mással szemben a kőt ország ?

Nagy változások, nagy megrázkódta­
tások és események ólálkodnak e kérdés
hátterében. , ,

S eszünkbe jut, hogy sok-sok eszten­
dővel ezellőt egy francia Pythia, Ma­
dame Thébe a világ sorsát évekre előre 
megjósolta. írásba is foglalta s a világ 
egész sajtója közölte azokat. Kuriózum­
képpen, de mégis némi megdöbbenéssel. 
Mert egyik-másik jóslat már bevált.

S ez a Madame Thébe 1906-ra azt 
jósolta, hogy a Duna mentén megrendítő 
események, korszakos átalakulások lesz­
nek. Habsburg! Ferenc József 1906 le fog 
köszönni trónjáról s hogy uralkodásának 
utolsó esztendejében abszolutizmussal fog 
kormányozni.

1906-ot írunk.
Nagy, megrendítő válságok vannak 

a Habsburgok birodalmában.
S Ferenc Ferdinánd trónörököst hír 

télén, sürgősen hazahívják . . .

— Hogyan, nincsennek színes üve­
gei ? Rózsaszín, piros, sárga, kék szintiek, 
varázshatásu, bűvös üvegei ? Maga szem­
telen 1 Hogy merészel e szegényes város 
részbe jönni, ha nincs olyan üvege, me­
lyen keresztül az életet szépnek láthat­
nám 1 — S erős kézzel löktem őt a ga- 
rádicsra, melyen botorkálva, morogva ha­
ladt lefelé.

Az erkélyre siettem. Lestem, hogy 
emberem mikor ér ki a kapun. Ekkor füg­
gőleges irányban dobtam le a kezemben 
levő virágcserepet, úgy, hogy az éppen a 
hátán levő üvegek szorító kampójára 
esett.

Az erős ütés földöntötte őt és maga 
alá temette egész kis, vándorló vagyonát, 
az izzó porrá tört, és oly éles csengő han­
got adott, mintha a villám kristálypalotát 
döntött volna romba.

Es őrültségem mámorában dühösen 
kiáltottam még utána :

— Rózsaszínű üvegen át mutasd az 
életet rózsaszínűnek 1

Ezek a kedélyizgalmak nem mentek 
minden veszélytől és néha igen drágán 
fizettünk meg érettük.

De mi annak a kárhozatnak örökké ­
valósága. ki egyetlen pillanat alatt az 
öröm végtelenségét élvezte . . ■ ._______
Kávé"
Tsct
Csokoládé 
Oaoao

képviselőház júliusig marad 
együtt.

A nemzetiségiek obstrukcióra 
készülnek.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, máj. 31.

Politikai köröket még ma is a 
Szatmári affér foglalkoztatta. A politikai 
korzón a képviselők csak erről beszél­
tek, s mig egyesek érthetetlennek tart­
ják Szatmárinak a delegációból való 
kibuktatását, mások célzatosságot lát­
nak benne. A képviselöház ma nem 
tartott ülést. A klub élet tehát eleve­
nebb volt Itt esett szó a ház együtt- 
maradásáról is. Sokan azt hiszik, hogy 
a Ház júliusig dolgozik, addig a sürgős 
javaslatok elintézhetök, sokan azt hiszik 
azonban, hogy augusztusig is együtt 
kell maradni a képviselőknek.

Igen érdekes a nemzetiségek moz 
golódása is. A hir obstrukcióról regél.

Tudósítónk egyébként a követke 
zöket jelenti:

A nemzetiségiek harca.
A nemzetiségi képviselők uj klubja 

a Váci-utca 10. számú házban van. Tegnap 
este a kör tagjai dr. Mihály Tivadar el­
nöklete alatt több óráig tartó értekezletet 
tartottak, melyben a nemzetiségi képvise­
lőknek a pénteken megkezdődő indemni- 
tási vitában való magatartásával foglalkoz­
tak. A megállapodás az, hogy a párt tagjai 
minél számosabban vegyenek részt a vitá­
ban s ennél az alkalomnál juttassák a kor­
mánynak és a törvényhozásnak tudomá­
sára kívánságaikat és vágyaikat, amelyek 
az állami élet minden terére vonatkoznak. 
A klub tagjai azonban hangsúlyozzák, hogy 
ez nem jelenti az obstrukció kezdetét, 
hanem a nemzetiségi képviselők köteles­
ségüknek tartják, hogy már az első alka­
lommal érdemleges vita keretében és a 
házszabályok határain belül álláspontjukat 
szigorúan körvonalazzák a kormánynyal 
szemben. Épen ez okból a nemzetiségi kép­
viselőknek semmi kifogásuk az ellen nem 
lesz, hogy az indemnitás elintézést éjjeli 
vagy parallel ülés tartásával siettessék.

A közgazdasági bizottság ülése.
A képviselöház közgazdasági bizott­

sága ma délelőtt 9 órakor Battyhányi

Tivadar gróf elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a kormány képviseletében Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter, Darányi 
Ignác földmivelósügyi miniszter és bzte- 
rényi Józséf államtitkár, » főldmivelésügyi 
minisztérium képviseletében Roth Loránd 
osztálytanácsos vettek részt, tárgyalás 
alá került a kereskedelmi miniszter tor 
vényjavaslata, a gazdasági és kereske­
delmi viszonyok rendezéséről.

A javaslathoz Kossuth, Darányi, Nagy 
Ferenc, Lázár Pál, Kelemen Samu, Len­
gyel Zoltán szóltak hozzá és általános­
ságban elfogadták. A behatóbb tárgyalás 
után részleteiben is magáévá tette a bi­
zottság a javaslatot.

Az osztrák kormány válság. 
Bécsböl jelentik : Beck Vladimir 

báró ma délelőtt több német képvise- 
vel tárgyalt, délután pedig a cseh 
párt vezéreivel fog tanácskozni. Most 
több kilátás van arra, hogy Beck bá­
róval sikerülni fog parlamenti minisz­
tériumot létrehozni, mert a csehek ki 
jelentették, hogy Beck báró nem kö­
veteli töllük nemzeti követeléseik hátra 
tételét.

A képviselöház nyári szünete.
A kormány körében — mint jelentik 

- az a vélekedés, hogy a képviselőház 
körülbelül julius derekáig marad együtt.
A Háznak ugyanis sok sürgős dolga van.
A tegnap beterjesztett törvényjavaslatok 
elintézése után megkezdődik a fölirati 
vita. Közbejön a delegáció kéthetes ülése, 
azután pedig az 1905. és 1906. évj költ­
ségvetéseket kell letárgyalnia a képviselő­
háznak még a nyári szünet előtt.

A debreceni pénzügyigazgató 
és Andrássy.

Az adó hátrálékok betáblázása

A közigazgatási bizottság meg­
változtatott határozata.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 31. 

Fejérváryék garázdálkodása idejében 
történt, hogy az adókat minden utón mó­
don szorgalmazta a debreczeni pénzügy- 
igazgasóság.

Eltekintve attól, hogy ex-lex volt, 
a pénzügyigazgatóság nagy előszeretettel 
igyekezett az adókat, ha behajtani nem 
tudta, betáblázni azok ingatlanára, a kik 
hátralékban voltak.

Ez az intézkedés igen különös szín­
ben tűnt fel, úgy hogy illetékes tényezők 
politikai célzatosságot láttak benne. A vá­
ros közigazgatási bizottságának egyik ülé­
sén, mikor Faust Elek pénzügyigazgató 
referálta az adóügyeket szóba került a 
kérdés.

Juhász Ignácz bizottsági tag tör­
vénytelenséget látott az adóhátralékok be- 
táblázásában és kijelentette, hogy ez ellen 
tiltakoznia kell a közigazgatási bizott­
ságnak.

Többek hozzászólása után a közigaz­
gatási bizottság határozatilag kimondotta 
hogy Faust Elek pénzügyigazgatót a hát­
ralékos adó betáblázásától eltiltja, egy-

Hermann József kávékülönlegességi üzletében
Piaoz-utoza 75. Iparbankkal szemben. — Telefon 445.
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Likőr
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Czukorkák
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ben óvást emel, hogy a politikai helyzet 
hez alkalmazkodtán intézkedjék az adók 
behajtása körül.

A határozatot Faust Elek megfelleb 
bezte s kijelentette, hogy törvényes alapo­
kon intézkedett mint a hogy mindenkor is 
a törvény szerint járt el.

A megfelebbezett határozatot a város 
felterjesztette a belügyminiszterhez. Még 
Kristóffy volt akkor a belügyminiszter, 
de mire a határozat felebbezőse ügyében 
dönthetett volna, el kellett hagynia a piros 
bársony széket.

így tehát Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter hozott uj határozatot.

A miniszter ma leiratot küldött Deb- 
reczen városához. A leiratban megsemmi­
síti a közigazgatási bizottság határozatát 
s törvény szak aszókra utalva kimutatja, 
hogy a pénzügyigazgatónak joga van 
adóhátralékokat ingatlanokra betábláztatni.

Sóvágó János az esküdtszék 
előtt.

A mai esküdtszék! tárgyalás.
— Saját tudósítónk tói. —

Debreczen, május 31.
Ma délután az esküdtszék elé ál­

lítják Sóvágó Jánost, egyik tipikus és 
itt maradt a'akját a régi rablóvilágnak. 
Nem először történik ez meg Sóvágó 
Jánossal. Nagy bűnök egész sorozata 
terheli ennek a végtelenül csúnya, de 
agyafúrtan ravasz embernek lelkét, s 
olyan fötárgyalásoknak volt már hőse, 
a melyek országra szólóan szenzációs 
eredménynyel végződtek.

Nemrégen került ki Só vágó rendes 
lakóhelyéről a fegyházból, és alig pár 
hónapi kint tartózkodása után ismét 
lakója lett a börtönnek. Ezúttal amaz 
emlékezetes Méliusz-téri rablógyilkosság 
mip.tt áll az esküdtek elé, a melynek 
hiteles története a következő :

1905 november 7-én, reggel két óra­
kor a Méliusz-téri 15 számú házban lakó 
Kovács Ferenc 65 éves gazdálkodó hatal­
mas dörömböiésre ébredt fel. A dörömbölés 
után hatalmas recscsenőst hallottak. Va­
laki betörte a lakásba vezető konyha aj­
taját. Kovács Ferenc a ház tulajdonosa 
kiugrott az ágyból, s megállott remegő fe­
lesége és leánya mellett a szoba közepén. 
Ekkor már az ő hálószobájának ajtaját is 
zörgették, s durva, érdes hangok kiáltoztak 
be a szobába.

— Gazda gyere ki, gazda pénzt adj !
Kovács Ferenc nem gondolva a tör- 

ténendőkkel, felrántotta a szoba ajtajának 
zárját, s kilépett a konyhába. A mint meg­
látta a feltört konyha ajtót, elkiáltotta 
magát.

— Ki vagy, hogy jöttél be ?
Abban a pillanatban, hogy Kovács 

Ferenc megszólalt, revolver lövés dördült 
el a folyosón. A golyó Kovácsot találta, a 
ki azonnal össze rogyott.

A hogy a lövés eldördült, ki jött az 
udvarra a házban lakó Palka András szabó­
mester.

- Ki lőtt itt, kérdezte izgatottan ?
Alig hogy szólott, egy izmos, szaká- 

as alak rárontott a szabóra. Palka birkó­
zott vele egy ideig, de a szakálas ember, 
a ki mint később kiderült, Sóvágó volt, 
nem sokat teketóriázott, hanem keresztül 
ötté Palkát is. A gyilkos banda a gonosz 
tett után megugrott. Kovács Ferenc még 
azon éjszaka meghalt, Palka András szabó 
hosszú hónapokig nyomta a betegágyat.

A szenzációs gyilkosság ügyében 
a rendőrség a csendörséggel karöltve 
azonnal nyomozni kezdett. Egyetlen 
bűnjel volt, egy kalap, a melyet vala­
melyik bandita akkor ejtett el, a mikor 
menekülés közben átugrott a kapun. 
A kalap egy zöld kalap volt. A vizs 
gálát hamarosan megállapította, hogy az 
Sóvágó János tulajdonát képezte. A 
nyomozás azt is megállapította, hogy 
Sővágó a gyilkosság éjszakáján nem 
volt odahaza Böszörményben. Ez, és 
egy egész sereg jel szinte kétségtelenné 
tette, hogy Sóvágó benne volt a rab­
lógyilkos bandában. Sóvágót negyedik 
nap letartóztatták, azóta mint vizsgá­
lati fogoly a királyi törvényszék foghá­
zában ül.

Az esküdtek ma kezdték meg az 
ítélkezést felette. Az esküdtszék elnöke 
Kerekes János biró lesz, ügyész dr. 
Szabó Bertalan, Sóvágót dr. Kardos 
Samu a kiváló kriminálista védi, a ki 
ezúttal a harmadik nagy Sóvágó bűn- 
berben szerepel. Első volt a büdszent- 
mihályi Dogaly-féle rablógyilkosság, a 
második a pallagi rablás, a harmadik 
a Méliusz téri gyilkosság. A tárgyalás 
3—4 napig is elfog húzódni.

Szerencsés utat Várady ur!
Vége a kir. ügyészi címnek.

El a fatornyos hazába!
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 31.
A „Debreceni Független Újság“ 

egyik múlt számában megírta, hogy a 
darabont világ debreceni maradványának, 
Várady Sándor kir, ügyésznek a becsüle­
tesen gondolkozó, színtiszta, magyar ér 
zelmü al ügy ész Lázár Miklós gróf áldo­
zata lett. A mikor a Lázár grófnak Ma­
rosvásárhelyről való áthelyezéséről szóló 
hirt regisztráltuk, rámutattunk arra a 
méltatlanságra is, a mely a hazafias ügyé­
szi kar e tagját érte Várady Sándor 
miatt.

A hivatalos lap mai száma ismét 
foglalkozik Várady Sándor kir. ügyészszel 
a ki végre elvette büntetését a stréberke- 
déseért. Polónyi Géza igazságügyminisz­
ter legelső intézkedése, a melylyel Vára- 
dyt Marosvásárhelyre helyézte inkább a 
helytelen információn alupult s bizonyára 
maga is belátta, hogy helytelen volt Vá­
rady Sándor „érdemeit“ azzal jutalmazni, 
hogy egy nagyobb ügyészség élére állítja, 
mint a debreceni. Hamarosan vissza is 
vonták az áthelyezést.

Most aztán, hogy Várady Sándor 
énje és cselekedeteinek mivoltja a maga

leplezetlensógóben állott az igazságügy 
miniszter előtt, könnyebb volt az ítélet 
hozatal.

A hivatalos lap mai számának köz­
lése, hogy Várady Sándor ügyészi meg­
bízását Polónyi visszavonta és törvény- 
széki bírónak neveztette ki, — általános 
megelégedést keltett. A hivatalos lap a 
következőkben emlékezik meg Várady 
Sándor súlyos esetéről :

„Magyar igazságügyminisztorcm elő­
terjesztésére dr, Várady Sándor debre­
ceni ügyészt az Ipolysági törvényszék­
hez bíróvá. Szabó József szatmárnémeti 
törvényszéki jegyzőt pedig a szatmárné­
meti törvényszékhez albiróvá kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi máj. hó 29.
Ferencz József s. k.

Polónyi Géza s. k.“
Várady Sándor volt kir. ügyész ur 

tehát törvényszéki biró lett még pedig a 
derék tótok között, Ipolyságon.

Ott, a fatornyos hazában tág tere 
nyílik a Pribicska Janók és a Zatracena 
Misók között élni és virulni. A jó hontiak, 
ha meg tudják kit kapnak Várady Sán­
dorban, valószínűleg nem fognak nagyon 
megörülni érkezésének, de hát ez mind 
nem tesz semmit. A fő az, hogy Debre­
cent elhagyja.

Várady ur szerencsés utat 1 Csak 
tessék igy szépen visszafelé haladni a 
ranglétrán, nagyon szívesen megérjük 
majd annak idején, hogy törvényszéki 
joggyakornoknak nevezték ki valamelyik 
kir. tábla területére.

Szerencsétlenül járt városi 
tisztviselő.

A vonat kerekei alatt.
— Baját tudósítónktól" —

Debreczen, máj. 31.
A helyi vasút Margit-fürdöi meg­

állóhelyén komoly kimenetelű szeren­
csétlenség történt, tegnap a késő dél­
utáni órákban. Bernáth Lajos városi 
tisztviselő csaknem a vonat kerekei 
alatt lelte halálát. Az esetről az alábbi 
tudósítás számol be :

Bernáth Lajos városi tisztviselő 
tegnap délután a helyi vasúton ment 
a Nagyerdő-felé.

A Margitfürdönél leakart szállani 
a kis vonatról, de oly szerencsétlenül 
ugrott le, hogy az ugrás irányával el­
lenkezően haladó vonat elrántotta és 
a fő dre terítette.

Bernáth Lajos, aki hatalmas ter­
metű ember az esés következtéban 
azonnal elveszítette az eszméletét. 
Hogy nem került a vonat kerekei alá, 
az annak köszönhető, hogy a vonat 
éppen megállott. Az eszméletlen álla­
potban fekvő Bernáth Lajost a sze­
rencsétlenség után beszállították a köz­
kórházba. Itt nyomban ápolás alávet­
ték. Az orvosok konstatálták, hogy ha 
külsösérüléseket nem szenvedett is 
Bernáth, mindazon által belső sérülési 
oly súlyosak, hogy egész éjjel láz 
gyötörte és több Ízben eszmétlenül 
feküdt.

MIT IGYU igyunk mohai
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

hegy egészségünket megóvjuk 
mert csakis »természetes 
szénsavas ásványvíz 
a legbiztosabb óvószer. - 
A mollal AAmes-forrás,

erre
Agues- | forrást, ha gyomor , hél és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A lilonai , mint természetes szénsaváé« tts™''Jv,íí’n^voinor"* léRCH«- éa iiuiry^zervl’hetcirséaiieU. *6 év óta bebizonyosodott, hogy nié«
mek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a kUc^közönségeH izáviz helyett a baktériummentes mohai Ä öltéit.
raff Alyo.s beteRSÖffftäl mint typhus, cholera, .me8kl^^epl^kn^z,ftÍj;07at a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfólhtercsnol valamivel nagyobb üvegekből
orvosi szaktekintélyek óllal «Jí«»™. bzamon elismer.nyilatkozat^ '0™“ftls™°$avIinél is „,Cs6l»t»i hogy az Vté- ilMMIfiv I
minden Itéle® értékű me»tcr»é*reHen H*^*IB**'' iossc nagyobb vittékI városokban lerakatok szerveztettok, ugyanott fVGCltf Gfiti ISO í* w IX ■
»»•»-forrós vízéi n 'ember is.könnyenLi"?«2"keM?«téí. Kapható minden füszorüzletben és vendéglőben.
a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen kapható. A forrásKezcioseg. r
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Bernáth Lajos iránt, aki az el­
hunyt táblai elnöknek Bernáth Ele­
méinek unoka testvére általános a 
részvét. Bernáthot még az esteli órák­
ban családján kívül nagyon sokan lá­
togatták meg. Állapota egyébként a 
mai nap folyamán javult.

Megöli» a gyermekét.
Kútba dobott oeeoaemő.

A tanúkihallgatások után az elnök, 
tekintettel az idő előre haladottságára az 
ülést holnap reggel fél 9 óráig felbesza-
kit°ttp)élelőtt a perbeszédek és az esküd­
tekhez intézendő kérdések megállapítása 
van még hátra. ítélet csak a déli órákban 
várható.

- Eskttdtsxékl tótárgyalás. -
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, május 31.
Egy elvetemült cselédleány bűnügye 

foglalkoztatta tegnap ötödik tárgyalásul 
az esküdtszéket. Egy Szőllösi Zsófi nevű 
cselédleány állott bírái előtt, hogy nagy 
bűnéért méltó büntetését elvegye.

Szőllősi Zsófia a múlt óv elején jött 
Debreozenbe és itt cselédnek állott be.

Nemsokára megismerkedett egy And­
rásai János nevű méntelepi katonával. Az 
ismeretséget csakhamar szerelmi viszony 
követte, a minek az lett a következménye, 
hogy Szőllősi Zsófiának márciusban gyer­
meke született. ...

Szőllősi Zsófia’ a gyermek megszüle­
tése után, elhatározta, hogy a csecsemőt 
elfogja pusztítani. Tervét végre is hajtotta, 
a mennyiben a szülés után nyolc nappal 
kiment a nyulasi kúthoz és abba bele­
dobta a csecsemői.

Másnap a nyúláson dolgozó munká­
sok véletlenül észrevették, hogy a kutban 
egy csecsemő van. Az esetről azonnal je 
lentóst tettek a rendőrségnek, a honnan 
egy biztos és dr. Balkányi Ede orvos ment 
ki a helyszínére. A biztos a holttestet ki­
vétette a kutból és beszállittatta a köz­
kórház bonctermébe, a rendőrség pedig a 
nyomozást megindította.

A nyomozásnak nemsokára meglett 
az eredménye, a mennyiben elfogták a 
tettest, Szőllősi Zsófia cselédleány sze­
mélyében. Szőllősi Zsófiát letartóztatták 
és az ügyészég fogházába szállították.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a tör­
vényszék mint esküdbiróság.

A tanácsban részt vettek: elnök dr. 
Szűcs Miklós, szavazóbirák: dr. Oláh 
Miklós és Tatay Ferenez.

A vádhatóságot dr. Udvarhelyi Dezső 
alügyész képviselte, mig a védelmet Har­
sányt Miklós ügyvédjelölt látta el.

Rendes esküdteknek kisorsoltalak: 
Kohn Henrik, Csige Sándor, Csikes Fe- 
rencz, Miskolczy Nándor, Jámbor Zsig- 
mond, Gáli Ferenez, Harsány! Mihály, 
Aszódy Mór, Király Gyula, Tóth Mihály, 
Vigh Sándor és Fábró László. Pótesküd­
teknek : Bignió Albert és Fábró László.

Az esküdtszék megalakítása után 
elnök a vádlottat hallgatta ki.

— Hány éves? kérdezte az elnök
— 27 éves vagyok.
— Hol született ?
— Földesen.
— Mi a foglalkozása ?
— Cseléd vagyok.
— Legutóbb hol lakott?
— Lipót Gyulánál Debreczenben.
— Hajlandó elmondani a tényállást? 
— Igenenis elmondom 1
Szőllősi Zsófia remegő hangon kezd 

beszélni. Élmondja részletesen az esetet, 
egy szót sem tagad nagy bűnéből.

Ezután a vádlott szeretőjét hallgat­
ták ki, aki a meggyilkolt gyermeknek 
atyja volt.
g| '^Kihallgattak még ezenkívül három 

nut, de azok nagyon lényegtelen vallo­
mást tettek.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

— Készülődések a főispáni in­
stallációra. A junius 7-én végbemenő fő­
ispáni beigtató ünnepélyére nagyban foly­
nak a készülődések. Hajdumegye állandó 
választmánya holnap, pénteken tartja meg 
ülését, a melyen az installáló közgyűlés 
tárgyait készítik elő. Utána a vármegye 
tisztikara tart értekezletet, a melyen 
Weszprémy Zoltán főispán székfoglalójára 
szükséges intézkedéseket beszélik meg.

— üj rend a városnál. Teg
nap május 31-én volt a régi hivatali 
óra rendszer utolsó napja Debreczen 
városánál. Mint ismeretes Debreczen 
város tanácsa egyik múltkori ülésén 
elhatározta, hogy nyár alatt a délu­
táni hivatalos órákat megszünteti és 
junius hó 1-töl kezdve szeptember hó 
15-ig csupán reggeli 8 órától déli 1 
óráig lesznek nyitva a hivatalok. Ma 
tehát már ez az uj rend lép életbe és 
igy a közönségnek hozzá kell szoknia 
hogy hivatalos ügyekben csak délelőtt 
látogathat el a városházára. Az uj hiva­
talos órák rendjét — mint jelentik, 
csak próbára léptette életbe a tanács, 
s ha beválik, a mit alig hiszünk, ak­
kor úgy mint a fővárosban egész esz­
tendőn át megvalósítja.

— Küldöttségek Weszprémynél.
Az uj főispán beigtató ünnepélye után 
úgy Hajdumegyénól, mint a városnál a 
küldöttségeket fogadja Weszprémy Zoltán.
A főispán a város köz és magán intéz­
ményeinek, egyleteknek küldöttségét fo­
gadja. A tisztelgő küldöttségek bejelen­
téseit a város részéről Dr. Varga Elemér 
polgármesteri titkár, a vármegyénél Czeg- 
lédy Mihály t. fügyész veszik jegyzékbe. 
A főispán tiszteletére diszebéd lesz a 
melyre a résztvételi jegyek Vecsey Imre 
'őjegyzőnél kaphatók.

— Sub auspiciis regis. Buda­
pestről Írják : Fényes ünnepségek kere- 
éb:n avatták fel ma délelőtt a tudomány- 

egyetemen sub auspiciis regis doktorokká 
íárom fiatal embert. A diszterem zsufo- 
ásig megtelt előkelő közönséggel, amely 
elkes ovációban részesítette gróf Apponyi 
Albert kultuszminisztert, aki az ünnepsé­
gen a királyt képviselte. Az ifjaknak : Pa- 
taky Arnoldnak, Semsey Róbertnek és 
Szabó Imre Dezsőnek Apponyi szép be­
széd kíséretében húzta ujjúkra a király 
gyűrűjét.

— Változás a rendőrségnél. A
főkapitány ma előterjesztést tett két pol­
gári biztos helyettesítése iránt. Kovács 
Mihály beteg már huzamosabb idő óta, 
Onody Mihály pedig esztendőt meghaladó 
idő óta felfüggesztés alatt áll. A főkapi­
tány kéri a tanácsot, hogy a két polgári 
biztost Vadas Mózes és Kubinyi Mihály 
rendőrőrsparancsnokokkal helyettesítse kü­
lön napidij mellett

— A ref. tanítók fizetési pótléka.
Nagy öröm a debreceni ref. tanítók kö­
rében. A ref, egyház ískolaszókónek ku 
döttsége Kiss Albert lelkész elnöklete 
alatt tegnap délután ülést tartott a_ a- 
nitói fizetések rendezése ügyében. Llha
távozták, hogy nem az idc‘fle^’ldh6an^o- 
a véeleees fizetési rendezés viendő kb resztül Amelynek a munkálatait már meg 
L kezdték dí annak befejeztéig is gon­
doskodnak a tanítókról és Pcd'g,1^ 
drágasági pótlék helyett fizetési pótlékot
tapj^ka tomtók. MMUtoa.
Az ipartestület ez év december havában 
a helybeli képesített iparosmesterek., segó 
dele és tanoncok készítményeiből mint mai 
ismeretes, karácsonyi iparkiálhtást és vásárt 
rendez. Ezen iparkiállitással igen udvosés 
közhasznú célt vél szolgáim az ipartes fület. Az ilyen kiállítás, illetve vásár tartá­
sának ugyanis nagyon fontos jelentősége 
van mert egyrészt ez a legalkalmasaDD 
hely az ipari müizlós elsajátítására, más­
részt a kiállítók munkáinak összehasonlv 
Sásából lehet legjobban tanuságol. szerezni 
a helyi ipar miként való fejlődéséről. De
a kiáílitás e céljától eltekintve egy a helyi
ipari termékeket magába foglaló vósár ren 
(főzésének nagy kihatása van magára a 
fogyasztó közönségre is, a mely nagy, ko 
zönség a kereslet és kínálat találkozási he 
lyéül a múlt tapasztalataihoz képest szívesen 
választó magát a kiállítást és a helyi 
ipar támogatását hazafias kötelességének 
ismerve, készséggel vállalkozik karácsonyi 
ajándék tárgyainak és egyebb házi szük­
ségleteinek a kiállításon, illetve. 
való beszerzésére. Az ilyen kiállításon 
való részvétel tehát minden iparosnak 
saját érdekében kötelessége, de ezenfelül 
kötelessége az is. hogy segédeit és tanon 
cait kötelezze kiállítási munkák készíté­
sére és felvilágosítsa őket a kiállításon 
való közreműködés célszerűségéről és 
hasznosságáról. Remélhető tehát, hogy 
Debreczen város hazafias és törekvő ipa­
rossága belátja e kiállítás hasznosságát es 
készséggel csatlakozik a kiállítandó cik­
kekkel annak támogatására.

— Kedvezmény az újoncoknak. 
Jekelfalussy honvédelmi miniszter a lei­
ratot intézett a törvényhatóságokhoz a 
legközelebb sorozás alá kerülő ujocoknak 
adandó kedvezmények tárgyában. A leirat 
szerint ama hadköteleseknek, akik az 
1883. és 1884. korosztályból julius hónap­
ján kerülnek sorozás alá, ha ez óv szep- 
,ember havában lépnek be a hadsereghez, 
a hadügyi kormány szolgálati idejükből 4 
hónapot, a tartalékban eltöltendő időből 
egy évet számit be kedvezményül.

— Esik eső. Örvendnek, ujjon- 
ganak a gazdák, mert a természet, 
mintha csak pótolni akarná a múlt 
és az elölte való esztendő eső hiá­
nyát, nap nap után megáztatja a föl­
det az áldásos esővel. Alig múlik el 
nap hogy ne essék. Mikor a legra­
gyogóbban süt a nap, hirtelen bebo­
rul és egy-két pillanat hull a zápor. 
Ezután csöndes eső esik, ami nagy­
szerű a földnek. A május hónap vé­
get ért. Egy olvasónk feljegyzése sze­
rint Debrecenben május havában a 
31 nap körül 26 napba esett az eső.

— Tanyai iskolák vizsgái. A deb­
receni tanyai iskolák évzáró vizsgái a kö­
vetkező sorrendben lesznek : junius 8-án 
déle'őlt 9 órakor az ondódi, délután fél 4 
órakor a halápi, junius 10 én délelőtt 8 
órakor az ohattolekházi, délután 3 kor a 
belsőobati tanyai iskolákban tartják meg 
vizsgákat, amelyen a községi iskolaszéket
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Oláh Károly tanácsnok, a ref. egyházat 
Kiss Albert lelkész, a r. kath. egyházat 
az egyik lelkész fogja képviselni. A sze­
gény sorsú, de jól tanuló növendékek közt 
100 korona jutalcmdijat ős 40 db. könyvet 
fognak kiosztani.

— A Szerbek hangversenyének 
jegyei. Csáthy Ferencz ur könyv és 
zenemű kereskedésében válthatók. Páholy 
jpgy: 6 kor. Számozott ülőhely : 2 kor. 
Állóhely: 1 kor. Páholyokat váltottak 
eddig : Weszprémy Zoltán főispán, Márk 
Endre kamarai elnök, dr. Magoss György 
v. ügyész, Dr. Konézy Gyula igazg. orvos 
tanár, Kardos László nagykereskedő, Hor­
váth János építési, Vecsey Imre v. jegyző, 
llozács József polgármezter, Lestyán Adón 
jón kir. közjegyző, Oláh Károly v. ta 
nácsnok, Dr. Ferenczy Gyula akad igaz 
gató, Bicó Gyula építész.

— Vizsga a debreceni siketnéma 
intézetben. A debreceni siketnéma inté­
zet évzáró vizsgája junius 17-én délelőtt 
10 órakor lesz a városháza közgyűlési ter­
mében, ahol kiállítást rendez az intézet a 
növendékek munkáiból. Az évzáró ünne­
pélyre Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter az intézet előhaladásának meg­
vizsgálására Borbély Sándort, a váci siket­
néma intézet igazgatóját küldte ki minisz­
teri biztosul.

— Eltűnt gyermek. Széplaki Pé 
tér harmadik elemi iskolás tanuló május 
hó 28-án atyja lakásáról eltávozott és 
azóta nem tért oda vissza. A rendőrség 
az eltűnt gyermeket országosan körözi, a 
rendőrségi személy leírás szerint Szép laki 
Péter 10 éves, szőke, kék szemű, fekete 
nadrágot visel, ugyanilyen kabátot és 
posztó kalapot.

— Felvétel a siketnéma inté­
zetbe. A „Siketnémákat Gyámolitó Deb­
receni Egyesület“ az általa íentartott inté­
zet első osztályába a jövő 1906/907 isko­
lai évre 15 növendéket vesz fel. Az első 
osztályba való fölvétel végett 7—10 éves 
korú, bármily vallásu és nemzetiségű 
fiukért és leányokért lehet folyamodni. 
Ezen kívül fölvételt nyerhetnek az intézet 
felsőbb osztályaiba olyan siketnémák is, 
akik az alsóbb osztályokat valamelyik más 
hazai intézetben végezték el s szülőik idő 
közben Debrecen közelébe költözködtek ; 
továbbá az olyan gyermekek, akik nép­
iskolai tanulásuk közben, vagy az előtt 
siketülvőn meg, ismereteiket csak a be­
széd szájról való leolvasásának ?megtanu- 
lása utján egészíthetik ki. A kérvény tent 
nevezett egyesület igazgató tanácsához 
cimzendő s folyó évi junius hó 30-ig a 
siketnémák debreceni intézetének igazga­
tóságánál adandó be.

— Halálozás. Alólirottak fájó szív­
vel és fájdalomtól megtörtön tudatjuk a 
hü feleség, önfeláldozó anya, testvér, il­
letve rokon néhai hamvai Darvas Pálné, 
szül. Lovassy Szakai! Emmának 1906. évi 
május hó 30-án, reggel 7 órakor, életének 
43-ik, boldog házasságának 24 ik évében 
hosszas szenvedés után, történt gyászos 
elhunyták Szeretteteinek örökre felejthe­
tetlen, drága halott hült teteme, junius 
hó 1-én, délután 4 órakor fog a Füvész- 
kertutca 8-ik számú gyászházból örök 
nyugalomra helyeztetni. Debreczen, 1906. 
május 30-án. hamvai Darvas Pál mint férj. 
Darvas Margit, Darvas Pál, Darvas László, 
Darvas Erzsébet, Darvas Ilona mint, gyer­
mekei. Nagynénje Özv. hamvai Darvas 
Pálné szül. Darvas Apollónia. Testvérei: 
Hauser Ernőné szül. Szakai! Zzsuzsánna, 
Szakai! Ferencz nejével Guari Katalinnal 
és gyermekeivel. Dr. Nagy Bélánó szül. 
Szakáll Hermina gyermekével. Sógorsága: 
hamvai Darvas István nejével szül. Nyit- 
rai Ei zsebeitől, Kisszántói Dobozy István

nejével szül. hamvai Darvas Francziská- 
val és gyermekeivel, Zsarnay Mártonnó 
szül hamvai Darvas Klára gyermekeivel, 
hamvai Darvas Judit, valamint számos 
közeli és távoli rokonok nevében is. Áldás 
és béke lengjen porai felett. A temetést 
„Kegyelet“ Kernács temetkezési intézet 
rendezi.

Véres mulatság. Kiss Lajos 
lakatos segéd Lipták Mihály helynólküli 
szobafestő segéddel a város külső utcáin 
körútra keltek. Séta közben, találtak egy 
ezüst órát, amelyet közös elhatározással 
6 koronáért értékesítettek. Az óra árán 
aztán mulatozáshoz láttak. Amikor már 
jól kilumpolták magukat Lipták József 
még két koronát követelt "barátjától. Kiss 
azonban nem adhatott azon egyszerű ok­
nál fogva, mert nem volt több pénze. Eb­
ből folyólag összeszólalkoztak. A heves 
szóharcnak az lett a végo, hogy Lipták 
előrántotta zsebkését és "barátja karjába 
beledöfte. Két hatalmas sebet ejtett Kis 
Lajoson, úgy hogy beszállították a köz­
kórházba. A rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

— Meghaltak. Tegnap a kővet­
kező halálozásokat jelentették be az 
állami anyakönyvi hivatalnál : Győri N 
ev. ref. halva született, Rigola Lajos ev 
ref. 12 hónapos, Szilágyi Juliánná ev. ref. 
17 éves, Zagyva József ev. ref. 1 hó 
napos.

- Köhögés nem betegség. Gyak­
ran hallani ezen megjegyzést. De mily 
káros tévedés. Igaz, vannak emberek, a 
kik köhögnek s mégis megöregednek. De 
mily gyakran támadnak a köhögés elha­
nyagolása folytán súlyos betegségek, ne­
vezetesen tüdőbetegség, holott kellő idő­
ben annak keletkezéze és terjesztése meg­
gátolható. A köhögés tehát soha sem ha­
nyagolandó el, hanem vegyük azonnal az 
ismert „Sirolin-Ltoche“ hatásos szert, mely 
nemcsak a köhögést szünteti, de az ét­
vágyat is előmozdítja és a testerőt fokozza. 
Kapható gyógyszertárakban.

— Legizlésesebb úri divat czik- 
kek. Szalma kalapok, nyakkendők 
nagy választékban olcsó szigorít ott 
szabott árak mellett beszerezhetők 
a Nyakkendő királynál, ezégvezető 
Rózsa Lajos.

— Felhívás Debreczen város 
iparosaihoz. Miután a Piac utca 27. sz. 
alatt (városi bőrház) úri és női divatáru 
üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolat­
ban mindenféle magyar ipari készítménye­
ket is raktáron tartok és annak elárusi- 
tását, közvetítését elvállalom. Felhívom 
tehát azon tisztelt ipsros mestereket, akik | 
ilyesmikkel foglalkoznak és készítményei­
ket forgalomba hozni óhajtják, hogy üz­
letemben jelentkezni szíveskedjenek. Tisz­
telettel Aszmann Ferencz.

— Újonnan készült díszterem, Virág étterema
a Dreher söicsarnokban igen alkalmas bankettek 
lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsckelteüb átszá­
mítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
Úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsdo épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít., mely után külön kamatot nem 
keil fizetni.

— Napernyők, keztytik, haris­
nyák, kész női és férfi, fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4- 

— Modern üzlet Debrecenben. 
Eddig nem létezett irányú üzlet nyílt meg 
a Piac-utca 27 ik szám alatt (Városi
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Bombamerénylet a spanyol 
király lakadalmán,

Négy halott tizenkét sebesült.

Riadalom Madridban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest május 31.
A lfonsz spanyol királynak mai es- 

tiivöje elé érdeklődéssel nézett az 
egész Europe. A mennyi fényt és 
pompát királyi esküvőkön ki szoktak 
fejteni, az mind ott öszpontosult a 
madridi esküvőn. Éuropai uralkodó 
családok minden egyes számottevő 
törzsének képviselője ott volt a mad­
ridi esküvőn, a mely oda vonzotta a 
világ minden részének turistáit is.

Az esküvő előtt két három nap­
pal már beszéltek arról Madridban, 
hogy anarchista merénylet készül a 
fiatal ldrályi pár ellen, azonban a 
madridi rendőrség főnöke azt a jelen­
tést tette, hogy az anarchistákat eltá­
volította a városból, s valamennyi 
biztos felügyelet alatt van. Az esemé­
nyek rácáfoltak a hivatalos jelentésre,
mert az esküvőről jövő királyi pár 
ellen bomba merényletet követtek el,
melyről tudósítónk a kővetkezőket tá- 
viratozza.

Madrid, máj. 3i. A spanyol ki­
rályi pár ellen, ma a mikor a mad- 
net SÍ Germain templomból a nász­
néppel együtt visszatért merényletet 
követtek el.

Madrid, május 31. A királyi pa- 
latából fényes és ragyogó menetben 
indult el a St. Germain templomba a 
királyi nászmenet. Az udvarmesteri hi­
vatal rendelkezése szerint előbb indult 
el Erna hercegnő kocsimenete, utána 
per perccel a király imponáló diszki- 
sérete. A két menet a pontos időben a 
St. Germain templom előtt találkozott. 
Csakhamar kezdetét vette az ö meggyűlt 
fényes nászközönség előtt a csketési 
szertartás, a melyet a taledői érsek 
végzett fényes segédlet mc'lctt. Az es­
küvő után ragyogóan szép kocsisorban 
indult meg a menet a templomból. A 
tömeg, a mely süiü sorokban szegte 
be az utcákat, lelkesen éltette Alfonz 
királyt és a királynét.

Az olasz követség előtt, a nagy 
tömegből hirtelen ki/ált egy ember. 
Elegánsan volt öltözve, kezében egy 
hatalmas virág csokrot tartott. Mindenki 
azt hitte, hogy hódolni akar a királyi 
párnak, ezért előre engedték. A Virág
csokor alatt bomba volt, s akt a csok­
rot vitte, egyik legveszedelmesebb 
anarchista volt.

A hogy a virágcsokros ember 
előre lépett, a másik pillanatban ir­
tózatos dördiilés volt hallható. A tö­
meg azt hitte, hogy a bomba a királyi 

a i-jau-uiuu ji iá. oí-aui «.I«,. ,, pj\p kocsiját találta, ezért óriási volt a 
bórház.) A cég tulajdonosa Aszmann te- A királyi pár kocsija sze-
renc kinek mai számunkban megjelent mara)lL Azonbanhirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk, pestre scncucn maraui. —
figyelmét. mögötte rettentő pusztítást végzett a
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bomba. Megölt egy kapitányt, három gSíWto \£taStó"íE

A bomba szilánkjai megöltek cg, Iáit ezért kérték, hogy vegyék tudó- 
Márkinét a kinek nevét hamarosan másul a felvilágosításokat s a pa 
nem lehetett megállapítani. Szörnyet megszavazás ellen ne gördítsen 
halt eev fiatal leány a bomba szilán- dályokat. ío Löl Rémes pulztitást vitt véghez A párt *1

ezenkívül is a bomba. Tizenkét ember Majd saJ"al^rfa^ő?“ékH^Ukti.
5-a-— Téríel a DCa I lön félé StetrnvS “agságárél

50 anSlsfa' érkeze« * az tskttvöJe ‘“"SSL a napirend ki voit me- 

Madridba. Hogy a köteles intézkedések |ritve, az értekezlet véget ért, 
nem történtek meg, az még az éj
folyamán sürgős vizsgálat tárgyát 
képezi.Madrid, máj. 31, U>bó jelentési
szerint a sebesültek száma nagyobb] 
tizenkettőnél. A spanyol fővárosban]

TÁVIRATOK.
Nákó gróf Fiúméban.

Fiume, máj. 31. Mkó Sándor gróf,
mél k spanyo1 fövatosnan |z uj fiumei kormányzó ma reggel 

óriási az izgalom. A királyi Palotat | irU Nákó délelőtt a titkárát
két ezred vette körül.

Ä függetlenségi párt érte­
kezlete.

A többség a kormány javaslatai 
mellett.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 31.

ide érkezett. Nákó délelőtt a titkárát 
fogadta s a folyó ügyekről referálta- 
tott magának. Nákó Fiúméból Bécsbe 
utazik a királyhoz a kinevezést meg­
köszönni.

Az osztrák kormány válság.
Becs, máj. 31. A király ma Beck 

Vladimir grófot bízta meg kormány 
alakítással. Beck a pártok vezetőivel 
folytat tárgyalásokat, a melyek talán 

A függetlenségi és 48-as párt ma reggelig is eltartanak. Hir szerint a 
este értekezletet tartott, a melyen a I választói reform és a magyar ügyek 
pártnak a kormánynyal szemben el- rendezésének Ígéretével többséget fog 
foglalandó álláspontja felöl határoztak. gzerezni. A király azon óhaját fejezte 
Az értekezleten jelen volt a kormány Lj ^ogy pünkösd előtt az uj kabinet 
részéről Wckerle Sándor miniszterei- megalakuljon, 
nők, Kopath Ferencz kereskedelmi mi- — ..
niszter, Szterényi államtitkár, Apponyi Vasúti katasztrófa.
Albert gróf is. I . Bécsújhely május 3L Tegnap

Az ülés megnyitása után első sor- éjjel tizedfél órakor a Bécsbol Karmtiaba 
ban is a Szatmári affér került szóba, elindított gyorsvonat Kindsberg mellett 
Szatmári Mórt ugyanis kibuktatták a kisiklott s a lokomotív és a hálókocsi 
delegációkból, a melynek egy negyed- kisíklott a sínekről. A hálókocsi utasai 
évszázadon keresztül tagja volt. nem sérültek meg. A pályát csak ma

Kossuth Ferencz sajnálkozással reggel tudták felszabadítani és az összes 
konstatálta, hogy a pártközi megálla- táviratok nagy késéssel mentek tovább, 
podás dacára nem választották meg ^ Simplon alagút megnyitása. 
Szatmárit. Szentiványi, a kit Szatmári DomodostoIa> május 31. Az ün- 
helyére választottak latva a na8Y L ven(iégek tegnap délután 3 órakor
többsége a mely az ó faágát Lt^tak keresztül a Simplon alaguton.
lemondott a delegátus! tisztségről, azon- Az ut ^ perdg tartott és a veszedcl.
ban ezt nem foga a e. mes hőségről és mérges gázokról ter-

Ezatan Weer e ^ an or e Ijesztett hírek valótlannak bizonyultak.
atormányaa pártot mindenkoí meg- f aJa lcgnagy°bb hÖS6g 

fogja ismertetni a Ház elé terjesztendő ,iU 10K cei
javaslataival. Az alkalmat felhasználva A madridi nagykövet balesete, 
most is előterjeszti a mai benyújtott Madrid máj. 31. Welsercheim 
javaslatokat. gróf osztrák magyar nagykövet ma a

Az indemnitásról szóló javaslatot feiCSégével kocsikázott. A lovak vala- 
Hoitsy Pál előadó ismertette. Miután I mitöl megbokrosodtak és felborították 
Wekcrle Sándor felvilágosításokkal szol- a bocsit. A gróf és neje megsebesül 
gált, a párt egyhangúlag elfogadta a de állapotuk nem veszedelmes.
^“"‘külkereskedelmi szerződősek pezsgägyiroe botránya,
becikkelyezéséről szóló törvény javas- Pécs, máj. 31. A város közön­
latot Batthyányi Tivadar ismertette. A séget óriási botrány tartja izgatottság­
párt ezt Kossuth hozzá szólásával el- ban. Littke pezsgögyáros viruló szép 
fogadta. fiatal feleségének ugyanis egy Slrat-

Az ujoncjavaslatot Bakonyi Samu kovics Lajos nevű közigazgatási gya-

rohant az utcákon. Littke délelőtt ta­
lálkozott Stratkovicscsal az ideán, a 
kivel heves jelenete volt Littke revol 
vert rántott és izgatott állapotában 
Stratkovicsra sütötte. A golyó a batal 
embert mellbe találta. Littke a rendó - 
ségnél önként jelentkezett.

Törvénykezés.
Elitéit rabló czigányok. A de­

recske! rablócigányok bűnügyében tegnap 
fejezték be a főtárgyalást, a délelőtt fo­
lyamán a perbeszédek hangzottak el. A 
perbeszédek elhangzása után Oláh dr 
elnök ez esküdteknek az útbaigazításokat 
adta meg. Ezek után az esküdtek vissza­
vonultak és rövid félórai tanácskozás után 
meghozták a marasztaló verdiktet mely­
nek alapján a törvényszék a vádlotta­
kat bűnösnek mondotta ki. — Ennek 
alapján Daróezi Lászlót 1 évi és 6 havi 
Virág Nilák Józsefet 7 havi és Makula 
Andrást 4 havi börtönre ítélte, úgy az 
ügyész, mint a vádlottak az ítéletbe 
megnyugodtak. Mikor az ítéletet kihir­
dették és ezt a künt várakozó czigány 
csapat a vádlottak feleségei és gyerme­
kei meghallották, hangos zokogásban tör­
tek ki. Szidták az igazságszolgáltatást. 
Végre az elősietett rendőröknek sikerült 
a cigányokat lecsendesiteni és kikergetni 
a törvényszék épületéből,

előadó terjesztette elő. E javaslatnál 
különféle kérdések történtek. A választ 
Kossuth és Wekcrle adták meg s ki-

kornokkal volt viszonya. A szép asz- 
szony tegnap elhagyta az urát, a csá­
bítójához szökött. A férj fél őrülten

Felholtra vert csendirpa- 
ranesnok.

Gyilkos merénylet a korcsmában.
— Saját tudósítónktól. —

Szeged, május 31.
Szegeden tegnap éjjel véres eset tör­

tént. Egy csendőrparancsnokot véresre ver­
ték a munkások.

Az éjszakai vagdalkozásról ez a tu­
dósítás számol be.

Fejes János kisteleki csendőrőrsve­
zető tegnap Szegedre érkezett, hogy itt egy 
s más dolgát elvégezze. Vele utaztak 
többen Kistelekről s ezek állítólag megfi 
gyélték a csendőrt, hogy hova megy, merre 
jár és mindenütt nyomon követték. Fejes 
ugyanis igen szigorú parancsnok hírében 
áll s ezért sokan agyarkodtak rá.

A csendőrőrsparancsnok dolga végez­
tével este betért a Rókuson levő Trabek- 
féle Árva-utcai bormórőbe. A korcsma a 
26. számú házban van s arról nevezetes, 
hogy ott mindig jó bort mérnek, olcsó 
pénzen.

Mikor a zsandár a korcsmába lépett 
ott már javábau mulatott Sinkovics Jó­
zsef. ijf. Sinkovics János, továbbá Jeen 
Antal budapesti kövező és Csányi Sándor 
asztalos.

Fejes azután együtt borozott ezekkel 
az emberekkel s leginkább a nagy poli­
tikáról beszélgettek.

Ennek nem jó vége lett.
A vita ugyanis csakhamar kifejlő­

dött és hangos tónusban folyt. A vélemé­
nyek eltértek s a kölcsön ös pillantások 
haragosak lettek.

Fejes őrsparancsnok jónak látta, 
hogy eltávozzék, mert sejditette, hogy baj 
lesz. Aminthogy lett i;. Hiába óvakodott 
kifelé a társaság útját lépte. Az egy szál 
ember nem tudott védekezni s a túlerővel 
szemben arra sem volt képes, hogy oldal- 
fegyverét magánál tartsa.

Az egyik ember kicsavarta kezéből 
a kardot s azzal Fejes Jánost agyba-főbe 
verte. Valóságos cafrang lett a csendőr
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képe, de sok vágástól vérzett n karja, meg 
a feje is.

A vérszomjas had addig verte a 
csendőrt, amig ez össze nem esett. Mikor 
tehetetlenül bevert a földön, akkor még 
egyet vágtak rajta, aztán otthagyták.

A rendőrség föltelefonozta a mentő­
ket, akik Fejes Jánost ma reggel beszál­
lították a közkórházba. Ott azonban nem 
vették föl, hanem a mentők a helybeli 
honvédcsapatkórházba szállították, ahol a 
súlyosan sebesült csendőrt legott elhe­
lyezték. A bántál mazóit sikerült letartóz­
tatni s most van ellenük a vizsgálat fo­
lyamatban. A gyalogezred készültsége 
már csak Fejes összevagdalt, mozdulatlan 
testét találta a tett színhelyén, mikor oda 
megérkezett.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati je’entáse.

Budapest, 1906. május 3 .
Készáru rendes határidők változatlanok.

Tenyésztőjéé
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-ulcza 20. sz.

I

1906 októberi búza . 
1906. áprilisi búza . 

májusi búza 
októberi rozs . 

1906. áprilisi rozs , 
Októberi zab . 
áprilisi zab

1906. májusi zab
1907. májusi tengeri
1916. júliusi „ 
1905. aug. .

szeptemberi 
1906 augusztusi repeze

15 68 -70

13 00.—02 

12 96. 93

11.60.-52 
13 14.—16

13 26.-28 
28 60. - 80

DEBBE ÜZEN, Eistemplombazár.
Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
selymek
Delaine stiff stb.

ti

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franozia delin 60 krajezár,
V* gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfi ing, sima, haj­
tásos és seines elovel 
1*20 kr. Öt rétü színes ke- 
zellf 22 kr. gallér 12-20 
kr. Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. —

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlsia-palota.

Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Iroda.
Tnlajdonos: NAGY LAJOS.

Eladó mellékutczában szép nagy 
úri ház, úri lakosztállyal — a szobák 
lógszesz világítással ellátva — modern 
berendezés, külön sütő- és mosóház. 
Jóvizü kút. Világos és sötét.pinezók. A 
szobákban cserépkályhák. Ara 10 ezer 
forint. Van rajta 7500 forint bankteher. 
A vételhez 2500 frt készpénz szükséges.

Eladó nyarald a sestakertben!
Kissebbszerü házak eladásra felvé­

tetnek mellékutczákban is! Bővebb fel­
világosítás nyerhető Nagy Lajos Első 
Debreczeni Adásvételt Közvetítő Irodá­
jában a hivatalos órák alatt Csapó-u. 
13. sz. Felvilágosítások telefonice nem 
adatnak!

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

lágy Tálisitiai kaphatok
Vászon áruk, Férfi és női kész 
íehérnemfiek. Menyasszonyi 
kelengyék. A legszebb Újdon­
ságok nap- és esöernyőkben. 
Csipkék, szallagok, hímzések. 
Bivatos ezérna- és selyem női 
keztyittr Férfi-, női- és gyer­
mek hausnyák. Női csipke­
gallérok. Férfi és női nyakkar
dók jutányos szabott árakhoa.

Szabó Lajos fiai
Debreoeen, 2

divat-, vászon- és szőnyeg áruház.

Értesítés,
Tisztelt betevő feleinket értesítjük, 

hogy a változott pénzviszonyok folytán 
kényszerítve vagyunk a nálunk betéti 
könyvre elhelyezett pénzek kamatlábát
f. év junius f-tői kezdódöleg

4°|0-ra leszállítani.
Megjegyezvén, hogy a kamatadót 

ezentúl is intézetünk viseli.
Debreczen, 1906. május 30-án 

tartott ülésünkből.

Á

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

1 doboz ára 40 fillér. *M
Készítő helye ä főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBHECZENBEN.

részvénytársaság
igazgatósága.

Szives figyelmébe aján­
lom mindenkinek az uj 
motor üzemü kávé pör- 
kölőmön előállított ^

pörkölt kávéimat
melyek zamatra, aromára 
és Ízre felülmúlhatatlanok.

Félegyházi János
fűszer csemege, bor, ásvány­
víz, fiumei és trieszti kávé

Piaci- és Miklós-u- sarok.

A magyar jelzálog-hitelbank 3Vos sorsjegyeinek
oonvereiójára vonatkozó prospectus már a napokban meg fog jelenni és 
a sorsjegyek tulajdonosainak csak Igen rövid idő fog rendelkezésére 
állani jogaik érvényesítésére.

Úgy a conversióra vonatkozó bejelentést, mint uj sorsjegyek véte­
lére vonatkozó előjegyzést eredeti feltételek mellett már most elfoga­
dunk és feleinket a legmesszebb menő előnyökben részesítjük, valamint 
részletes felvilágosítással szívesen szolgálunk.

-Alföldi Takarékpénztár
DEBHECZENBEN.
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Nyomatot Hoffmann 6s Kromwicz könyvnyomdájában Debreczen, a főportával szemben

-V

JEgy c*5K«^ ■ e» aiB ’vsin.S
Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról !

Mert megnézni megszabad !
A vásárlás nem kötelező !
Megvenni nem muszáj !

ára 20 kor.) csupán5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek 
a díszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legújabb di- 
vatu áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Újdonságok folyton érkeznek I #s<sa

Üzletem: Piacz-u. 21. szám alatt van, a Fehérlő szálloda alatt, a 
kislemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Apróhirdetések.
10 hzóír 40 fillér, azontúl minden ezó 4 fillér, a 
tegkiseebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetfikb»! fe­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyoget csatolni.

„Ibolya“ jeliigére „Fehér szegfűdtől a ki 
vánt helyre levele van.__________

4 abonnenst jó házi kosztra elfogad Rosner 
Márton Varga-utcza 41. _____

Csinosan berendezett külön bejáratú búto­
rozott szoba kiadó Kossuth-u. 58. sz. a.

Egy tanuló felvétetik teljes ellátással Nagel
A. rőfös és divatáru üzletében Püspök­
ladányban. _____________________

Tanuló kitünü metersóghez felvétetik. Czim 
a kiadóban. _________

Bézgáltcz a8/99 %, Rózkénpor, Bordóipor, 
Kénmái permetezéshez, Dr. Aschenbradt- 
féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal 
elsőrendű minőségben nagyban és ki­
csinyben Kontsek Gézánál Debreczen, 
Főüzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó- 
utcza.

Egy teljesen jókarban lévő Pianino eladó.
Czim a kiadóban.

Harisnya kötéseket és fejeléseket minden 
szinben legfinomabb szintartő D. M. C. 
pamutból elvállal a legjutányosabban 
Márton Gyula Bika szálloda mellett.

Mazsola 40 krtól, papir héjú dió 24, málna 
iz 60, tea vaj 1 frt 20, friss darálásu 
mák, naponta friss pergelt kávé kapha­
tók Kertész Miklós fűszer- ós csemege 
üzletében Osapó-utcza és kenyér piacz 
sarkán.

Egy külön bejáratú csinosan bútorozott 
szoba Széchényi-utcza 27. szám alatt 
kiadó.

Moly kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női ós férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben.

öfi«* Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
■ Risling borok hordószámra el­

adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.
Házmesternek gyermektelen házaspár ke 

restetik. Czim a kiadóban.
Használt, jókarban lévő copirprés megvé 

telre kerestetik. Czim a kiadóban.
Knlönbejáratu csinosan bútorozott szoba 

kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

DEÜHÉCZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 
iNÍiics "többé "íöszveny!

Ha makacs csuz, reuma és i 
deuféle külső fájdalmaktól sz 
dúlni akar, vegyen egy nagy i

hires

ÍÖ06. junius í.

Tanuló jó családból való ajánlkozzon ga 
Nyakkendő királynál.

Kölcsönöket
legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

király-balzsamot, IKÖZPOllti Bank
«JnnnV VitrálA rrvncrvhlllását ioloS US Smelynek kiváló gyógyhatását, 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítás

Kapható a feltaláló de készítő

Grósz Nagy Faréi
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossnth-utcza 8 s
Arany-egyszarvú gyógyszertár,

I Nincs többé csuz

mint szövetkezet
Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbeiét 50 fillér. Minden törzs 

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat.
Parcellázási kölcsönök heti tÖrlOSZ-

té re.

Hársfáivá gyógyfürdő.
Gyönyörű fekvés, ozondus levegő.
Hársfa- és fenyőerdők.
Kényelmes és olcsó ellátás.
Modern berendezés.
Hidegviz-gyógyintézet.
Sós és fenyő bclégzőtermek (Inhallatorium.) 
Savanyuvizes és vasas ásványvizfürdők. 
Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők.

Klimatikus gyógyhely.
(Vasúti állomás.) Posta és 

távi? da.
230 méter magasságban fekszik a tenger 

színe fölött-
Fiirdöidény: Május 1. Szeptember 30.

Gyógyvize kitűnő hatása: itidőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hőre- és tttdöhnrut.mjy-és lén- 
daganatok, hólyaghurnt, specifikus s gorvélyes csontbantalmaknái fflindcnféle ideigbánmm , j
fáias, migraine, história, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vérbajok,^osxyeny,gőrvél^buja-----
—-—- — delirium írem. potat. Női bajok, iehériolyas, sapkór, havi zavaroknál. ---------------

Részletesebb íelvilágositással szívesen szolgál

Ä fűrdőigazgsióság Hársfáivá

Aszmnnn Ferencz
ÚRI- ÉS NŐI DIVATCZIKKEK 

MAGYAR MÜIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA. <$•
Fiacz-utcza 27. szám alatt, (Városi bérház) Városházzal szemben.

Nagy raktár mindennemű úri- és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag magyar maipari ké­
szítmények nagyválasztékban.

Üzletem szives megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség 
becses figyelmét és kérve a szives pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel

Äsaemann Ferencz.


